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CÂMARA MUNICIPAL DE FORMIGA / MG
Cidade das Areias Brancas
CNPJ. 20.914.305/0001-16



Ata da 168ª (centésima sexagésima sétima) Reunião da 18ª (décima oitava) Legislatura, do 1º (primeiro) período, da Câmara Municipal de Formiga, Estado de Minas Gerais – Sessão Especial.

Aos três dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte, às quinze horas e doze minutos, por meio virtual, via videoconferência, estando o Presidente no plenário da Câmara Municipal de Formiga e os demais Vereadores em recintos fora da sede do Poder Legislativo, deu-se por iniciada a Sessão Especial, sob a presidência do Vereador Mauro César Alves de Sousa – Mauro César. O Presidente informou que a reunião seria realizada por acesso remoto tendo em vista a situação de pandemia do Coronavírus - COVID-19. Após a oração de praxe, foi feita a chamada dos Vereadores, sendo registrada a presença dos Edis: Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, Mauro César Alves de Sousa – Mauro César, Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping e Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira. Na sequência, procedeu à leitura da ata da reunião anterior.  No instante posterior, foram feitas as chamadas dos Vereadores José Geraldo da Cunha - Cabo Cunha e Wilse Marques Faria - Wilse Marques. Ato contínuo, a referida ata foi aprovada, através de votos nominais, por unanimidade dos Vereadores. A seguir, o Presidente Mauro César Alves de Sousa – Mauro César, efetuou a leitura do Ofício nº 193/2020/SCMF de 25 de maio de 2020, por meio do qual, em atendimento à solicitação do Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira e, nos termos do art. 50 da Lei Orgânica do Município de Formiga, a Câmara Municipal de Formiga convoca o Prefeito Municipal, Sr. Eugênio Vilela Júnior, para comparecer a uma Reunião Especial a ser realizada no dia três de junho do ano corrente, quarta-feira, às quinze horas, no Plenário desta Edilidade, a fim de apresentar,  através de relatório circunstanciado, o estado das obras e serviços municipais, bem como o programa da administração para o ano em curso. Na sequência, foi efetuada a leitura do Ofício Gab. 0204/2020, de 2 de junho de 2020, enviado pelo Prefeito Municipal Eugênio Vilela Júnior em resposta ao Ofício nº 193/2020/SCMF. Em seguida, o Presidente passou ao expediente do dia, com a leitura das correspondências recebidas:  Ofícios GAB nos 0203 e 0204/2020 enviados pelo Gabinete do Prefeito e Ofício enviado pelo Sindicato dos Trabalhadores Municipais de Formiga – SINTRAMFOR. Logo após, o Presidente Mauro César Alves de Sousa – Mauro César convidou para adentrar ao plenário o Excelentíssimo Senhor Eugênio Vilela Júnior, Prefeito do Município de Formiga, para seu pronunciamento nos termos do art. 50 da Lei Orgânica do Município de Formiga, oportunidade em que lhe foi informado que para sua explanação seria destinado o prazo de vinte de minutos. Primeiramente, o Sr. Prefeito Municipal cumprimentou aos Vereadores e em seguida, falou que iria apresentar por tópicos e secretarias as obras e serviços para o ano de 2020. Iniciou falando das ações da Secretaria Municipal de Educação e Esportes. Informou que o setor Pedagógico criou e implantou o Programa Municipal de Atividades Tutoradas (PMAT) para todos os estudantes da rede municipal de ensino, canal online de Estudo em Casa com atividades para todos os estudantes da rede municipal de ensino, dando prioridade aos da Educação Infantil e o Programa Merenda em Casa – Kit Alimentação distribuído a todos os estudantes matriculados na rede municipal de ensino do Berçário ao 9º Ano do Ensino Fundamental, em razão dessa situação em que estamos vivendo de impossibilidade de aulas, devido à pandemia. Falou das reformas e pinturas realizadas nas quadras: Escola Municipal Benedita Gomide Leite, Escola Municipal José Honorato de Castro, Vila Padre Remaclo, Centro de Educação Infantil Dona Maruca e da troca das caixas d’água e do telhado do Centro de Educação Infantil Dona Maruca. Ainda falando da Pasta, o Sr. Prefeito também destacou as obras que estão em andamento e outras por iniciar como: pintura da quadra da Escola Municipal José Antônio do Couto – Comunidade de Albertos; pintura e reforma da quadra do Bairro Santa Luzia; pintura e reforma da quadra da Escola Municipal Haydée Garcia Guerzoni – Comunidade de Boa Esperança; cobertura da quadra do Bairro Areias Branca; cobertura da quadra do Bairro Água Vermelha; construção e cobertura de quadra na Escola Municipal Paulo Barbosa; construção da fossa sanitária na Escola Municipal Florêncio Rodrigues Nunes; aquisição de mobiliário para a Educação Infantil e inauguração do Centro de Educação Infantil no Bairro Geraldo Veloso. Na Secretaria Municipal de Administração e Desenvolvimento Econômico, destacou a implantação da Incubadora de Base Tecnológica. Disse que, em parceria com as universidades da cidade de Formiga e também com entidades de classe já estão em fase final, pois existe a lei e já estão na fase de criação do Regimento Interno e da estrutura para o desenvolvimento da Incubadora de Base Tecnológica. Na Secretaria Municipal de Cultura informou que todos os eventos foram cancelados em razão da pandemia mas, mesmo assim, o setor da biblioteca criou o projeto “Biblioteca Delivery”, no qual o leitor faz o pedido dos livros pelo whatsapp e os recebe em casa, sendo que as entregas serão feitas, semanalmente, às sextas feiras. No âmbito do Serviço Autônomo de Água e Esgoto, destacou a construção da barragem. Disse que o Licenciamento Ambiental da Barragem de captação de água bruta e o Contrato de financiamento com a Caixa Econômica Federal estão em andamento e o Projeto Executivo da nova barragem está concluído. Informou, ainda, de obras em andamento e ou finalizada, o Sr. Prefeito citou a construção do leito de secagem, aquisição de dois reservatórios de água capacidade de 100mil/l a ser instalado na Estação Mata Cavalo, perfuração de poços artesianos; projeto para ampliação e melhoria da ETA – Aumento de Floculador, filtros e reservatório de água tratada, contratação de empresa para regularizar calçamento de ruas que passaram por grandes intervenções do SAAE e contratação de empresa de recomposição asfáltica nas intervenções de grande porte do SAAE. No âmbito da Gestão Ambiental, destacou a conclusão da limpeza da Lagoa do Fundão e do desassoreamento da Lagoa do Josino. Falou sobre início da revitalização e reinauguração do Parque Municipal Chico Mendes (Parque do Jequitibá). Disse que, no Parque Municipal Dr. Leopoldo Corrêa - Praia Popular, será realizada a limpeza na parte que divide a areia com água e será colocada uma areia nova. Informou, ainda, que no mês de junho será iniciada a limpeza da calha do Rio Formiga e será iniciado também um projeto piloto nas ruas centrais, o projeto de reurbanização do centro da cidade (Projeto Formiga Mais Verde), iniciando-se os testes na Rua Barão de Piumhi, com plantio de mudas indicadas no Manual Técnico de Arborização da CEMIG. Na Secretaria Municipal de Saúde, informou que a mesma está com sessenta por cento de execução de mutirão de consultas especializadas, havendo a necessidade de interrupção em razão do Covid-19. Disse que o mutirão de cirurgias eletivas foi parcialmente concluído e informou que o contrato ainda existe com a Santa Casa de Caridade. Informou que o Centro de Fisioterapia e seus equipamentos já chegaram e que possivelmente semana que vem serão entregues para a comunidade um novo Centro. Ainda, o Sr. Prefeito informou que a compra dos equipamentos do Laboratório de Biologia Molecular para realização de RT-PCR para Covid-19, é uma estratégia para testar vinte e cinco por cento da população até dezembro/2020. Falou que o novo Centro de Imagens será inaugurado na primeira quinzena de agosto e será transferido da Rua Quintino Bocaiuva para outro local próximo à Câmara Municipal. Informou que a inauguração do Centro Municipal de Imunização está prevista para agosto, o Ambulatório de Estomaterapia para tratamento de feridas crônicas e atendimento a pacientes ostomizados está em fase final de execução e que a aquisição de mobiliários novos para todas as Unidades Básicas de Saúde está em fase final de coleta de preços. No âmbito da Secretaria Municipal de Obras e Trânsito, destacou as obras das Unidades Básicas de Saúde dos bairros Novo Horizonte e Nossa Senhora de Lourdes e do início da construção da Unidade Básica de Saúde do Bairro Engenho de Serra. Informou que está finalizando a reforma das calçadas das margens do Rio Formiga. No bairro Geraldo Veloso, alegou que a escola está completamente pronta, sendo que a verba é do Fundo do Desenvolvimento da Educação. Falou das pavimentações das ruas dos bairros Mangabeiras e Maringá, que serão feitas com recursos próprios do município, e do bairro Andorinhas, que serão custeadas a partir de emendas parlamentares. Arguiu que, na rua Flausino Vaz, a drenagem já está terminando e está em fase final a pavimentação e a drenagem das Ruas Tapajós e Tocantins, no bairro Mangabeiras. Informou que, no bairro Balbino Ribeiro, a segunda etapa está na fase final, sendo que foi um compromisso com a comunidade de recapear e pavimentar, sendo realizada em três etapas. Disse que o contrato com a empresa tapa buracos e recapeamento está assinado e serão seis mil toneladas de asfalto. Falou que iniciará a instalação de mais cem pontos de iluminação pública, sendo todos os pedidos que foram apresentados à Secretaria até setembro do ano passado. O início das obras será a iluminação de todo o canteiro central da Avenida Vereador José Higino Filho. Ainda da Secretaria de Obras, apresentou alguns processos que estão em fase de licitação: reforma dos banheiros do Terminal Rodoviário, elaboração de projeto elétrico executivo das instalações elétricas da ETE, programa de eficiência energética de iluminação pública, extensão de rede para atendimento de energia elétrica na ETE, execução de cabine de subestação de medição da ETE, elaboração de projetos de extensão de rede 2019/2020, execução de instalação de braços de iluminação pública 2019/2020, contratação de empresa especializada na execução de serviços de sinalização horizontal e vertical para diversas ruas e avenidas do Município de Formiga, fornecimento e instalação de abrigos simples de passageiros para pontos de ônibus, que serão instalados em ruas e avenidas do Município de Formiga/MG, pavimentação da Rua Maria José Vaz, realização da terceira etapa do bairro Balbino Ribeiro, cobertura da quadra do bairro Água Vermelha,  pavimentação em bloquetes no bairro São Luís e a pavimentação em asfalto no bairro Santa Tereza. Após a explanação do Sr. Prefeito Eugênio Vilela Júnior, o Presidente Mauro César Alves de Sousa – Mauro César anunciou que os Vereadores teriam o prazo de cinco minutos para se manifestarem. Nesse sentido, pronunciou-se primeiramente o Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, que registrou mais uma Reunião Especial da Câmara Municipal, convocada pelo Vereador em atendimento ao artigo 50 da Lei Orgânica do Município e falou que, como esse é o último ano de mandato, iria fazer de uma forma diferente, deixando a população fazer as perguntas. O Vereador informou que recebeu alguns questionamentos e iria fazer separadamente: o bairro Santana II, qual o posicionamento da Prefeitura Municipal em relação à falta de infraestrutura no respectivo bairro?; os aparelhos de Raio-X adquiridos na gestão do ex-prefeito, Aluísio Veloso da Cunha não puderam serem instalados na UPA e serão colocados em funcionamento em um novo centro de imagens, onde será esse centro, será em imóvel próprio?. Em relação ao Hospital Santa Marta, solicitou que o Prefeito explicasse, porque foi anunciado que foi contratado o aluguel do prédio e, até o momento, o mesmo não foi utilizado. Segundo matéria publicada no site da Prefeitura, a UPA ficará exclusivamente para receber pacientes com sintomas relacionados ao Covid-19, ou seja, caso suspeito de pessoas com outras enfermidades que necessitam de atendimento médico, sem relação com Covid-19, seriam encaminhados para o Hospital Santa Marta mas, até o momento, isso não aconteceu. O hospital está devidamente equipado para os fins propostos e quais os fins? Em resposta o Sr. Prefeito Eugênio Vilela Júnior informou que, quando assumiu a Prefeitura, o bairro Santana II tinha uma série de problemas na infraestrutura, na parte de água e esgoto, a pavimentação também não estava a contento; na época o Flávio Passos era o Secretário Municipal de Obras e Trânsito e tentou-se com o empreendedor e ele refez toda a parte de infraestrutura necessária para a Prefeitura poder dar o recebimento do loteamento e informou ainda que fizeram várias reuniões com os moradores. O Prefeito solicitou ao Vereador que a pessoa relacionasse qual seria a infraestrutura para poder responder de maneira adequada. Em seguida, o Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira informou que a pessoa enviou o complemento da pergunta: seria iluminação, calçamento e calçadas. Na sequência, o Prefeito respondeu que as calçadas não são responsabilidade da Prefeitura. O Prefeito informou ainda que, em relação à iluminação pública, todos pedidos que chegaram até setembro do ano passado, foram licitados e serão instalados. Os pedidos que chegaram depois de setembro até o início do ano, no momento será feita a licitação dos projetos. Com relação ao Raio X, será instalado onde será o Centro de Imagens, sendo que o local ainda não poderia ser informado porque há uma negociação em andamento com o proprietário do imóvel. Acerca da questão do Hospital Santa Marta, o Prefeito explicou que está alugando para não usar, apenas seria uma retaguarda, não será referência para atendimento do Covid, pois a estrutura do hospital é uma estrutura clínica. A intenção é que, se houver um número maior de atendimento de suspeita do Covid, que seja feita na UPA. Informou que está contratando as equipes médicas para atuarem no hospital, pode ser também que alugue e não seja preciso, seria uma válvula de escape como o sistema de segurança. Em seguida, o Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira questionou se o hospital como está tem condições de atendimentos, ao que o Prefeito informou que tem, só não tem para a questão do Covid-19, e exemplificou que uma pessoa que está com a garganta inflamada tem toda a capacidade para atendimento. Com relação à matéria publicada no site da Prefeitura, a UPA ficaria exclusivamente para pessoas com Covid. O Prefeito respondeu que o hospital possui vinte e seis leitos e montada a equipe médica, teria, sim, condições para atendimentos. Ainda, o Prefeito informou que, se porventura faltar algum equipamento, tem como remanejar da UPA para o Hospital Santa Marta, caso seja necessário. Posteriormente, o Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira questionou sobre o sistema de drenagem nos bairros Ércio Rocha e Vila Nova das Formigas, onde o asfalto fica aparecendo um rio de tanta água empoçada. O Prefeito informou que o serviço deve ter sido feito quando o bairro foi feito, então, por hora, o município não tem a menor condição para fazer um sistema de drenagem, pois tem que abrir o bairro todo, começando no bairro Tino Pereira e vindo para o bairro Ércio Rocha. Disse que, na época, deveriam ter responsabilizado a empresa e o que a Prefeitura pode fazer e vai fazer é a recomposição, o tapa-buraco e recapeamento onde for necessário, tão logo seja terminado o cronograma. A seguir, o Vereador Sidney Geraldo Ferreira  - Sidney Ferreira questionou sobre o Raio X, se não seria desperdício de recurso público investir para adaptar um imóvel que não seja próprio da Prefeitura para instalar um equipamento como esse. Em resposta, o Prefeito informou que a adaptação de toda a estrutura não é da Prefeitura, é por conta do proprietário e que o município não vai gastar um centavo, somente com o pagamento do aluguel. O Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira finalizou registrando que todas as perguntas foram encaminhadas ao Edil e agradeceu a presteza do Prefeito em responder as perguntas. Ainda falou às pessoas que encaminharam as perguntas e que não ficaram satisfeitas com as respostas, que estava se colocando à disposição para encaminhar via ofício e falou, com relação ao Raio X, que é um equipamento que realmente não foi instalado na UPA devido à estrutura física daquela unidade. Ato contínuo, o Prefeito complementou dizendo que a questão seria a energia elétrica. Em seguida, se manifestou a Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho - Joice Alvarenga que relatou que, desde o ano de 2017, tem enviado vários pedidos de informação a respeito da demanda reprimida por exame de ultrassonografia, especialmente de gestantes. Em duas ocasiões, alegou que o Prefeito informou que dependia da celebração de um consórcio intermunicipal para regularizar a situação. Disse que foi aprovado o Projeto de Lei 378/2019, que autoriza o Poder Executivo a participar de consórcio público, portanto, gostaria de saber como está a oferta desse exame e se a demanda reprimida já foi resolvida. A respeito da pandemia do coronavírus, a referida Vereadora afirmou que é sabido que, desde o dia dezessete de março o Prefeito tem editado as medidas de enfrentamento à pandemia, por meio da publicação de decretos e que, inicialmente, decidiu-se por editar medidas mais severas de isolamento social, com fechamento de escolas, comércio, transporte, igrejas, eventos, mas, a partir do dia dezessete de abril, o Chefe do Executivo iniciou um processo de flexibilização das medidas de segurança. A Vereadora sustentou que chama a atenção o fato de que a edição de decretos de flexibilização dessas medidas ocorreu sempre após a realização de reuniões no Gabinete do Prefeito com lideranças políticas, com presença de um Vereador e pessoas ligadas a grupos de interesse que defendem a flexibilização do isolamento social. Então, segundo a Vereadora, a dúvida é a seguinte: embasado em qual critério técnico o Prefeito decidiu flexibilizar as medidas de isolamento social, uma vez que os decretos de flexibilização foram acompanhados de reuniões políticas no seu gabinete, o que é preocupante em ano eleitoral, cuja pressão sobre o agente político é muito grande, tendo por vezes rebatimento nas decisões. A Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga justificou o seu questionamento nos seguintes fatos: no dia dezessete de abril houve uma reunião no gabinete com lideranças da ACIF e CDL, com a presença da Vereadora Wilse Marques Faria – Wilse Marques, mas, três dias depois, foi editado o Decreto nº 8.210, de vinte de abril, que autorizou a abertura do comércio; depois, no dia vinte e sete de maio, a Vereadora alegou que ocorreu outra reunião no gabinete, dessa vez com a presença do Vereador Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, o qual solicitava a flexibilização das medidas de segurança nas igrejas, requisitando a ampliação de dez para trinta por cento na capacidade de lotação dos templos religiosos e aí, dos dias depois, foi editado o Decreto 8.264, de vinte e nove de maio, flexibilizando o isolamento social, inclusive para os templos religiosos. Em seguida, a Vereadora afirmou que, quando o isolamento social ocorre a partir da realização dessas reuniões fica a dúvida se de fato essas decisões estão seguindo os protocolos técnicos e quais são os principais pontos do Plano de Contingência de enfrentamento à pandemia do coronavírus. Em resposta, Prefeito respondeu que jamais tomaria medida de flexibilizar atividades comerciais por pressão. Disse que as decisões foram tomadas pelos dados estatísticos da Secretaria Municipal de Saúde, como a taxa atual de ocupação da UTI ser zero, disse que as reuniões são feitas de portas abertas e é feita ampla divulgação. Falou que, se algum dia for preciso fechar tudo novamente, o fará independente de pressão, que leva pelo lado técnico, apesar de gente levar para o lado político. Quanto ao ultrassom, disse que está regularizado desde janeiro, sendo feitos cerca de quatrocentos por mês, inclusive ultrassom morfológico, que nunca foi feito em Formiga. Disse para a Vereadora perguntar por meio de ofício caso queira mais informações sobre os ultrassons. A seguir, manifestou-se o Vereador Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, que fez vários questionamentos: sobre o que foi feito e o que ainda será feito nas comunidades rurais neste período de estiagem, inclusive o tapa buraco nas comunidades de Albertos, Cunhas e São Pedro, onde há a maior concentração de casas; ainda questionou sobre a iluminação da Avenida Vereador José Higino Filho, saída para Campo Belo, no canteiro central de Formiga, se vai ser possível essa obra; ainda quis saber sobre a questão de iluminação nos cemitérios do Rosário e do Santíssimo pois, nesse período de pandemia, os enterros podem necessitar serem feitos fora do horário convencional e, às vezes, o cemitério não oferece iluminação adequada; questionou ainda sobre a queda de arrecadação do município, se existe alguma possibilidade de influenciar no pagamento do funcionalismo público municipal. Na sequência, o Sr. Prefeito Eugênio Vilela Júnior respondeu que a Prefeitura já tem o cronograma e que o mesmo está sendo seguido à risca, com quatro equipes na linha de trabalho e que enviará este cronograma para os Vereadores para que possam acompanhar o andamento das obras. Em relação à operação tapa buracos em Albertos, Cunhas e São Pedro, disse que já está anotado para a realização e que está dentro do planejamento. O Prefeito informou que a Prefeitura licitou seis toneladas de asfalto e a empresa contratada é da cidade de Boa Esperança, e que a empresa infelizmente não tem capacidade de fazer os atendimentos na velocidade que ele gostaria e a velocidade que as comunidades precisam. Informou que hoje existe uma frente de serviço no bairro Mangabeiras e outra no bairro Engenho de Serra e que, terminando, vai para outros bairros como Lajinha e Nossa Senhora de Lourdes, de acordo com o cronograma. Em relação à Avenida Vereador José Higino Filho, informou que a empresa vencedora da licitação para a obra já está mobilizando a equipe, como técnicos, operários, dentre outros, e disse que a primeira avenida a ser atendida será a supracitada, onde será feita a iluminação central nos canteiros com vinte e seis postes com duas luminárias (pétalas de led) cada e haverá a diminuição da largura dos canteiros, um pedido dos comerciantes locais. Informou que a semana que vem acredita que os técnicos já estejam vindo da cidade de Passos para o início das obras. Em relação aos cemitérios, o Prefeito admitiu que hoje esta questão da iluminação nos dois cemitérios citados é um problema, comentou que no cemitério Parque da Saudade já possui esta iluminação, mas que nos dois mencionados pelo Vereador pode ser que tenha que improvisar com holofotes, já que, tecnicamente, não é possível neste momento fazer a iluminação adequada dos mesmos. Sobre a queda na arrecadação, o Prefeito informou que, quando iniciou-se o processo de restrição da atividade comercial, que não ocorreu só em Formiga, mas em termos gerais, a queda está se aproximando aos três milhões de reais e, com a tendência de que, ainda no mês de junho ou julho, se confirme essa queda. Informou que, com a retomada progressiva das atividades comerciais, a própria previsão de queda do PIB ultrapassa os cinco por cento esse ano. Sendo assim, sobre a questão do impacto no pagamento dos servidores públicos municipais, o Prefeito informou que todos os esforços estão sendo feitos para que isso não ocorra, como adiamento de atividades, serviços, obras, que estavam no planejamento em Janeiro/2020. Informou, inclusive, que já houve o pagamento dos servidores no dia dois de junho, justamente para que evitasse uma aglomeração no centro da cidade com o possível pagamento dos servidores nesta data. Ao final, o Vereador Flávio Santos do Couto – Flávio Couto elogiou a gestão do Prefeito Eugênio Vilela Júnior e disse que críticas servem para crescimento e que sabe que o Prefeito quer sempre o bem para a cidade. Em seguida, pronunciou-se a Vereadora Wilse Marques Faria – Wilse Marques, que disse estar preocupada com a saúde e que muitas pessoas estão doentes e precisando de exames e não tem os exames. Informou que o município pactuou dezessete tomografias por mês e que essa quantia já está suspensa há mais de dois meses na Santa Casa de Caridade de Formiga, devido à pandemia. Disse da necessidade de se encontrar uma saída legal para esse problema para salvar vidas e solicitou ao Prefeito para olhar com carinho para tentar uma solução para essa questão. Finalizando, a Vereadora Wilse Marques Faria – Wilse Marques agradeceu ao Prefeito e elogiou sua gestão. O Sr. Prefeito respondeu que encaminhou essa questão para o Secretário Municipal de Saúde e que, em razão da pandemia, a Santa Casa está restringindo alguns exames, assim como as clínicas da região também estão com a mesma medida, o que é uma situação realmente preocupante, e se comprometeu a tentar uma alternativa juntamente com o Secretário de Saúde para sanar essa demanda. Posteriormente, manifestou-se o Vereador Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, que questionou sobre a operação tapa buracos na região da Rua Alcino Francisco, Cataguases e da avenida que liga o bairro Maringá à entrada do bairro Industrial. Disse que os moradores estão preocupados porque, na entrada da Rua Alcino Francisco, que liga o bairro Ouro Negro ao bairro Souza e Silva, tem um buraco que compromete o trânsito na avenida. O Vereador agradeceu o trabalho realizado na comunidade no todo, em especial na reforma da Escola Municipal Arlindo de Melo, em nome dos pais, alunos e todos que frequentam o local. O Vereador quis saber também sobre a quadra da Escola Municipal Paulo Barbosa. O Vereador agradeceu pelas operações de melhorias das ruas do bairro e também elogiou a gestão do Prefeito e de todo o Secretariado. O Sr. Prefeito informou que a operação tapa buracos está atualmente sendo realizada na Rua Marinho Lourenço, após será a Rua Dona Dorcelina, após Rua Cataguases e após Rua Alcino Francisco da Silva, que são os quatro pontos mais críticos desta região, acreditando que, em quinze dias, esse trabalho já estará em andamento. Sobre a quadra da Escola Municipal Paulo Barbosa, o Prefeito informou que o terreno da quadra está em processo de permuta, que o material já foi licitado e agora é questão de tempo para a execução da obra tão sonhada pelos moradores da região. E sobre a avenida que liga o bairro Maringá ao Industrial, o mesmo informou que a mesma já está no cronograma da Secretaria Municipal de Obras e Trânsito para ser contemplada com sua melhoria. Em seguida, pronunciou-se o Vereador Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, que agradeceu todos os atendimentos aos seus pedidos, em especial ao pedido referente à flexibilização das celebrações nas igrejas e da iluminação da Avenida José Higino Filho. Em resposta, o Prefeito Eugênio Vilela Júnior reiterou a sua atenção a todos os pedidos e que tentará atender às necessidades. A seguir, o Vereador José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha iniciou sua fala cumprimentando o Secretário Municipal de Saúde, Sr. Leandro Pimentel da Silva dos Santos e toda a equipe da Pasta. Em seguida, disse que não iria fazer pergunta, haja vista que sempre envia ofício e está sempre conversando sobre os problemas de nossa cidade. Agradeceu pela Casa de Apoio em Belo Horizonte e ainda falou sobre a inauguração do Projeto Olho Vivo, que ocorrerá em breve. O Sr. Prefeito Eugênio Vilela Júnior agradeceu as palavras do Vereador, falou da importância da Casa de Apoio e ressaltou a importância da aliança entre Executivo, Legislativo, Poder Judiciário, Polícia Militar e o Conselho Comunitário de Segurança Pública de Formiga – CONSEP, para que o Projeto Olho Vivo seja colocado em prática. Falou que, no final deste mês, será inaugurada a Sala de Vídeo de Monitoramento que se chamará Sargento Romano, sendo uma sugestão do Vereador José Geraldo da Cunha - Cabo Cunha. Na sequência, se pronunciou o Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, que falou sobre os recursos que conseguiu por meio de emendas parlamentares e o Prefeito colocou as obras em prática, sem que os recursos fossem devolvidos, independente de posicionamento político. Ressaltou a importância da construção da Unidade Básica do bairro Engenho de Serra, que é recurso conseguido pelo ex-Deputado Federal Jaiminho Martins. Falou da obra realizada na Avenida do bairro Cidade Nova, das obras que serão executadas em três ruas do bairro Balbino Ribeiro e que, no segundo semestre, será contemplado o bairro São Cristóvão, sendo que também falou da operação tapa-buracos no bairro Engenho de Serra. No que tange à Secretaria Municipal de Saúde, parabenizou os trabalhos realizados pelos servidores Vitória e Geraldo. Destacou a aquisição de um veículo Van de quinze lugares, oriundo de recurso do Deputado Estadual Fábio Avelar. O Sr. Prefeito parabenizou o Vereador por conseguir as emendas e ressaltou o benefício que elas trarão para a comunidade. Em seguida, manifestou-se o Vereador Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, que ressaltou que os Vereadores Flávio Santos do Couto – Flávio Couto e Wilse Marques Faria - Wilse Marques também já tinham se manifestado sobre as tomografias e ressonâncias magnéticas. Questionou se existe um estudo ou possibilidade da Prefeitura atender a demanda da população. Falou ainda da manutenção das estradas rurais e disse que entende que, devido à pandemia, esses trabalhos ficaram prejudicados, mas que ainda existem regiões rurais que não receberam essa manutenção e solicitou o cronograma de manutenção das estradas rurais. Questionou também sobre a quadra do Bairro Água Vermelha, pois os moradores estão ansiosos para a execução da mesma. O Vereador ainda perguntou sobre as mudanças no trânsito da cidade, assunto discutido em audiência pública realizada nesta Casa Legislativa, com a probabilidade de mudanças na Avenida Abílio Machado e na Rua Marechal Deodoro, ressaltando o fato de que a Rua Marechal Deodoro é estreita para o fluxo de mão dupla e ainda com estacionamento de um dos lados da rua. Elogiou a colocação de quebra-molas elevado, onde o motorista respeita melhor o pedestre, lembrando que havia pedido a colocação destes em locais com grandes movimentações, como exemplo a Escola Joaquim Rodarte, a Escola Jalcira Santos Valadão, o Colégio Santa Teresinha, as agências bancárias, entre outros. Questionou se existe projeto para as mudanças relatadas. O vereador elogiou a gestão do Prefeito, ressaltando a honestidade e a clareza em todos os atos da administração e de sua equipe. Parabenizou também as obras que estão sendo executadas na cidade e as que ainda estão para serem efetuadas. Agradeceu pela comunidade do bairro Água Vermelha e adjacências pelas obras realizadas e citou algumas ruas que tiveram manutenção. Agradeceu em nome de todos os militares e do Comandante o apoio dado à segurança e ainda falou sobre os atendimentos a todos os pedidos feitos tanto por ele quanto por todos os outros Vereadores. Finalizou falando da importância de atender todos os seguimentos da cidade como educação, saúde, dentre outros. Em seguida, o Vereador Flávio Santos do Couto – Flávio Couto suscitou questão de ordem, ocasião em que solicitou a autorização do Presidente para ausentar-se da reunião, devido a um compromisso agendado antes da referida reunião ser marcada. Em resposta, o Sr. Prefeito Eugênio Vilela Júnior agradeceu ao Vereador pelas palavras e, respondendo aos questionamentos, disse que, quanto à manutenção das estradas rurais, irá disponibilizar o cronograma dos trabalhos. Quanto à quadra do bairro Água Vermelha, afirmou que a data da licitação será divulgada na próxima semana e que, tão logo seja realizada a licitação e a empresa assinar o contrato, a mesma já poderá iniciar os trabalhos de execução. A seguir, o Presidente Mauro César Alves de Sousa – Mauro César parabenizou o Prefeito e toda sua equipe pela vinda na Câmara, atendendo convocação regimental desta Casa, prestando os esclarecimentos necessários para que as dúvidas fossem sanadas. Agradeceu a presença dos Secretários e colocou o Poder Legislativo à disposição. Findos os questionamentos e manifestações por parte dos Vereadores, o Prefeito Eugênio Vilela Júnior agradeceu aos Edis pela cordialidade, ressaltando que, sendo necessária a sua vinda a esta Casa Legislativa, estará sempre à disposição. O Presidente ainda solicitou ao Sr. Prefeito para que não esquecesse da comunidade rural de Baiões com a emenda impositiva, para que, no presente ano, possa ser realizado o sonho antigo que é a reforma do Centro Comunitário da referida comunidade. Em arremate, o Presidente Mauro César Alves de Sousa – Mauro César, agradeceu a presença de todos. Nada mais havendo a tratar, o Presidente Mauro César Alves de Sousa – Mauro César encerrou a reunião com a oração final, convidando a todos para a próxima reunião, sendo Reunião Ordinária a ser realizada no dia oito de junho do ano corrente, às dezenove horas, por forma presencial, com a presença de todos Vereadores espalhados no plenário, obedecendo o distanciamento mínimo como prevê a orientação sanitária, sendo que o acesso externo ainda estará fechado. O Presidente ainda salientou que a Vereadora Wilse Marques Faria – Wilse Marques e o Vereador Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, que são abraçados pela exceção da questão do Covid-19, caso optem por estarem presentes, será um prazer em recebê-los nesta Casa para retomada das reuniões presenciais. Dos trabalhos, a Vereadora Wilse Marques Faria – Wilse Marques lavrou a presente ata que, após lida e apreciada, será pelos Vereadores presentes assinada. Sala de Sessões da Câmara Municipal de Formiga, aos três dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte.
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